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Presidido pela Vereadora JACQUELINE FERREIRA – PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 05 DE MAIO DE 2025     

Secretariada por Júlio Lemos – PSDB. 
 

 
PRONUNCIAMENTOS

Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 
Iniciou cumprimentando a todos com uma boa tarde. Parabenizou o Secretário de Saúde, Maurício Porto, pela contratação 
de mais um profissional de odontologia no município, o que demonstra a preocupação deste governo em atender às 
demandas da população. Também parabenizou o prefeito por possibilitar que seus secretários executem diversas ações 
benéficas à comunidade. Relatou que, ao visitar alguns moradores do município, recebeu reclamações em relação aos 
serviços de próteses dentárias, devido ao tempo de espera. Enfatizou que seu maior compromisso é trazer resultados às 
pessoas que confiam em seu trabalho, na sua responsabilidade e no seu comprometimento com diversas questões, como 
a estiagem, a falta de água, as intempéries, a infraestrutura e outros problemas conhecidos e recorrentes. Mencionou que 
a questão do leite é um tema que, sem dúvida, gera uma discussão relevante, pois agrega valor à matéria-prima que é 
produzida em grande quantidade na região com um potencial fantástico na nossa bacia leiteira, apesar de muitos produtores 
terem abandonado a atividade e investido na área de grãos, que também sofrem inúmeras intercorrências climatológicas. 
E, precisamos trabalhar para nos adaptarmos a essa realidade e não apenas recorrer a medidas emergenciais. Em seguida, 
falou sobre uma reportagem que mostrou os investimentos da Hulha Negra em pequenas agroindústrias que agregam valor 
na produção de derivados, como, por exemplo, a agroindústria que produz iogurte para as escolas, apontando para o 
crescimento do número de produtores que entregam leite às indústrias e cooperativas no município. Disse que em Aceguá 
não existem políticas públicas que fomentem as agroindústrias. Comentou sobre o Programa Nacional de Alimentação 
Escolar, no qual, por lei, 30% dos recursos devem destinados para comprar produtos dos pequenos produtores, afirmando 
que o município de Aceguá compra de outros municípios. Dito isso, questiona-se por que em Aceguá não tem agroindústrias 
sendo representadas em Esteio, sendo que, em 2024, através do Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) teve 
mais de R$92 mil investido na agricultura familiar para a compra de alimentação escolar do município, mas o dinheiro não 
ficou aqui devido a falta de agroindústrias. Reconhece que, em comparação com o orçamento global do município, que é 
de aproximadamente sete milhões, o valor possa parecer pequeno, mas para muitas famílias, especialmente os produtores 
rurais, esse montante faria uma grande diferença. Falou sobre o grande número de produtores no município, apelando ao 
secretário de Desenvolvimento Econômico para que se atentasse a essa pauta. Finalizou seu discurso agradecendo e 
desejando um bom ano a todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Do Vereador CLÁUDIO JESUS SILVA PEREZ  

 

276/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE 

DE PROCEDER A INSTALAÇÃO DE NOVO PONTO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NA LOCALIDADE DO RINCÃO DO 

CRAVOS, EM FRENTE À RESIDÊNCIA DO SR. EVERTON SOUZA PEREIRA, PRÓXIMO A IGREJA, O PODER DA FÉ. 

 

Da COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL-CIDBES  

 

277/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, CONVOCANDO O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS PARA COMPARECER NA REUNIÃO DA COMISSÃO, PREFERENCIALMENTE, ÀS 

13H15MIN., DO DIA 12/05/2025, PARA PRESTAR INFORMAÇÕES SOBRE A CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DAS RUAS 

DA SEDE, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO N.º 257/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA LIZIANE JARDIM. 

 

Do Vereador JOCEMAR CASAGRANDE E DEMAIS SIGNATÁRIOS (JÚLIO CÉSAR PORCIÚNCULA LEMOS, LIZIANE 

JARDIM, RENATO SOUZA DA SILVA, TIAGO ARCE PICAZ, ADRIANA MACHADO TEIXEIRA, ANDERSON 

BARCELOS CORRÊA, CLÁUDIO JESUS SILVA PEREZ E JACQUELINE FERREIRA)  

 

278/2025 – MOÇÃO DE APOIO À FORMAÇÃO DE COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - CPI, PARA INVESTIGAR 

O INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO RIO GRANDE DO SUL - IPE SAÚDE, EM ÂMBITO ESTADUAL A RESPEITO DOS 

NUMERÁRIOS COBRADOS E SERVIÇOS PRESTADOS PELA INSTITUIÇÃO. 

 

Da Vereadora LIZIANE JARDIM  

 

281/2025 - REQUER, APÓS OUVIDO O COLENDO PLENÁRIO, AUTORIZAÇÃO PARA FALTAR NA SESSÃO ORDINÁRIA, 

BEM COMO, NA REUNIÃO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, DIA 05/05/2025, EM VIRTUDE 

DE CUMPRIMENTO DE AGENDAS EM BRASÍLIA/DF.  

 

282/2025 - REQUER O ENVIO DE ANTEPROJETO, SOLICITANDO QUE A ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS, PASSE A SER DENOMINADA "ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL NÚBIA JULIANI", EDUCADORA ESTA, MERECEDORA DE HOMENAGENS QUE DEVERIAM IR ALÉM 

DA DENOMINAÇÃO DE UMA ESCOLA, POR SUA LIDERANÇA VISANDO O DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO. 

 

Da Vereadora JACQUELINE FERREIRA  

 

287/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE OS 

GASTOS DE HORAS MÁQUINAS COM SERVIÇOS DE TERCEIROS, NA AÇÃO DE MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS 

MUNICIPAIS, ESPECIFICAMENTE, QUANTO A TABELA DISCRIMINADA DA TAXA/HORA DOS SERVIÇOS COM 

MOTONIVELADORAS, ROLO COMPACTADOR, RETROESCAVADEIRA, ESCAVADEIRA HIDRÁULICA, TRATOR 

ESTEIRA E TRANSPORTE COM CAMINHÃO BASCULANTE, VISANDO COMPREENDER A APLICAÇÃO DO MONTANTE 

DE R$4.148.543,89, GASTOS COM A RECUPERAÇÃO DA MALHA VIÁRIA, FACILMENTE ENCONTRADO NO BALANÇO 

DE 2024. 


